

## 省政协提案委主任王伟平来淮阳调研

本报讯 (记者 张艳丽)12月14日至15日,省政协提案委主任王伟平来淮阳调研提案工作,市政协副主席黄体勤等陪同调研。

调研组一行先后深入白楼镇群众服务中心、淮阳县民生热线中心、县政协机关等地察看政协工作开展情况,并召开座谈会,听取了淮阳县整体工作介绍和政协工作汇报,与政协委员和提案承办单位代表座谈提案工作,决定把淮阳政协确定为“省政协提案工作联系点”。

王伟平充分肯定了淮阳县政协工作。她指出,淮阳县政协工作体现了“高、

新、好”,即领导重视程度“高”、工作思路“新”,再就是“好机制、好氛围、而且办出了好效果”。王伟平就如何提升政协提案工作质量提出三点要求:一要以提案质量为核心,妥善处理数量和质量的关系;二要以完善机制为重点,形成提案工作的整体活力;三要以改革创新为动力,提高提案工作科学化水平。要根据政协工作的新形势、新情况、新要求,不断创新、不断探索好的经验做法。淮阳县政协行之有效的七项工作机制,要不断坚持,不断完善,形成制度,使提案工作更加规范,不断推进提案工作科学化水平。

## 牛越丽要求

### 切实加强督导 严格质量标准 全力打好农村饮水安全攻坚战

本报讯 (记者 宋馨 实习生 张佳)12月15日下午,市政府召开农村饮水安全工作推进会,会上通报了前段工作情况,太康县作了经验介绍。副市长牛越丽强调,各县市区和各有关部门要高度重视,强化督导,集中精力和时间,攻坚克难,加快推进,全力打好农村饮水安全攻坚战。

针对我市当前农村安全饮水工程建设时间紧、任务重的现状,牛越丽要求,一要集中精力,强力推进。农村饮水安全工程与广大农民群众的生产生活息息相关、密切相连,也是广受社会关注的一项民心工程。各级各有关部门要高度重视,

将其作为当前工作的重中之重来抓,集中精力、集中时间,进一步采取有效措施,强力推进工作开展,确保按时完成建设任务。二要强化督导,加快进度。各督导组要深入施工现场,及时帮助解决问题,督促指导工程建设。各县市区要积极采取多开作业面、多上机械设备、多上施工队等措施,倒排工期,加班加点,超常规开展工作,全力以赴打好农村饮水安全这场攻坚战。三要严格把关,确保质量。农村饮水安全工程事关农民群众切身利益,各地在实施过程中,要强化质量意识,严格质量标准,严把工程建设的各个环节,确保农村饮水安全工程质量和安全。

## 凝聚正能量 推动新发展

### 本报评论员

文以载道,文以化人,这是文艺的使命。“文变染乎世情,兴废系乎时序”,文艺最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。

周口是片文艺高地。近年来特别是党的十八大以来,全市广大文艺工作者植根周口文化沃土,通过各种文艺样式讴歌人民,讴歌时代,凝聚力量,凝聚人心。全国戏剧文化奖、“文华大奖”、“群星奖”等花落周口,文艺创作成绩显著;“欢乐中原·和谐周口”广场文化活动、“舞台艺术送农民”活动、“周末公益性剧场演出活动”等文化活动异彩纷呈,文艺活动形式多样;文艺院团改革、县级有线电视网络整合、市级文广新“三局合一”和市级电台电视台两台合并四大改革齐头并进,文艺创作内生动力不断激发;国家级、省级、市级文艺家协会会员人数大幅增加,民营文艺机构发展迅速,网络作家、个体演艺人员等新生力量迅速成长,文艺队伍不断发展壮大;“周口杂技”、“周口作家群”、“周口书画”、“周口戏曲”享誉中原走向全国,“中国三皇故都文化之乡”、“中国杂技之乡”、“中国神话学研究基地”、“中国作家协会周口市文学创作基地”、“中国书法之乡”、“中国太康道情之乡”,周口文化名片越来越多。

在我市文艺事业砥砺前行、再图进取之际,10月15日,习近平总书记主持召开文艺工作座谈会并发表重要讲话。11月13日,省委书记郭庚茂到省文广新单位调研,并主持召开全省文艺工作座谈会。习近平总书记的重要讲话,是我们学习马克思主义文艺理论的最新最好教材,是中国特色社会主义文艺事业的科学指南,是指引我们不断开创文艺工作新局面的行动纲领。全市广大文艺工作者要把认真学习贯彻习近平总书记和郭庚茂书记的讲话精神作为重要政治任务,牢牢把握历史机遇,感恩运之变化,立时代之潮流、发时代之先声,在努力实现周口崛起的进程中推进文艺的创新和繁荣,创作出更多无愧于时代、无愧于人民的优秀作品。

倡导正确的价值观念,是文艺的核心任务。全市广大文艺工作者要把社会主义核心价值观生动活泼、灵活展现地体现在

文艺创作之中,用栩栩如生的作品形象告诉人们什么是应该肯定和赞扬的,什么是必须反对和否定的,做到春风化雨、润物无声。要以杨正超、彭秀英、张伟、张红卫等“周口英模群体”为创作原型,弘扬真善美、贬斥假恶丑,推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,引导人们增强道德判断力和道德荣誉感。

进步的文艺总能为它的时代提供积极的精神营养和思想力量。要把艺术创作融入加快周口崛起的生动实践,善于思考、善于创新、善于凝练、善于打磨,用精彩的故事、典型的形象、生动的情节,反映我市经济社会发展的喜人成就,记录“九大攻坚”“十大建设”的精彩画面,努力创作源于生活、高于生活的文艺作品。

社会主义文艺从本质上讲就是人民的文艺。要把满足人民精神文化需求作为文艺和文艺工作的出发点和落脚点,

走进基层一线,深入田间地头,把群众当成最好的老师,在增进和人民群众的真挚情感过程中保持创作的鲜活生命力,

充分展示人民群众创造美好生活的伟大实践,忠实践行地记录周口人民创造美好生活的辛勤劳动,浓墨重彩地歌颂全

市人民可歌可泣的先进事迹。

文艺作品的生命力,归根结底体现在思想性、艺术性、观赏性有机统一,在于能不能创作出更多的精品力作。要围绕历史文化这一最大的骄傲、粮食生产这一最大的亮点、产业集聚区这一最大的潜力、周口新区这一最大的变化,积极打造周口理念、周口经验、周口责任、周口故事、周口文化“五张名片”。借助“五张名片”,讲好周口故事,抒发周口情怀,展现周口魅力,塑造周口大农业、大交通、大商贸、大教育、大城区,做强产业集群区“五大一强”的良好社会形象。

文艺是思想文化的火种,是时代前进的号角。文艺工作者责任重大、使命光荣。

全市广大文艺工作者要加强道德修养、牢记使命、坚持德艺双馨,锐意进取,扎实工作,努力推动我市文艺事业的繁荣发展,为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会做出新的更大的贡献。

系列报道之二十八

## 一个女检察官的心愿

记者 高洪驰 通讯员 安琪 陈淑华

今年以来,全市检察机关将“四进”工作作为践行群众路线、密切联系群众的重要手段,在播撒法制阳光、畅通群众诉求表达、解决群众实际困难方面,取得了较好法律效果和社会效果。可是,西华县检察院第五支部马芬灵却仍有一个心愿未了,这是怎么回事呢?

2014年11月初,按照活动要求,马芬灵负责联系西华县清河驿乡朱楼村朱某盗窃案件当事人。接到任务后,马芬灵立即借阅了朱某的卷宗并致电村支书,了解到朱某曾因犯重婚罪受过刑事处分,后因盗窃罪刑入狱,现已释放。其家中有妻子和四个孩子,生活极其贫困,是村里重点救济对象,每年县、乡两级政府都会到他家里慰问。

朱某的妻子与朱某结婚前对朱某并不十分了解,两人共同生活后,她才知道丈夫第一段婚姻还在存续期间,加之朱某经常在外小偷小摸,导致其长期抑郁,最终精神失常,经常无故骂人。两个女儿

## 我市三入选2014“感动中原”十大年度人物候选人

本报讯 (记者 吴继峰)日前,由省委宣传部、省新闻出版广电局、河南日报报业集团主办的大型公益评选活动——2014“感动中原”十大年度人物候选人名单公布,我市王留杰、张伟、郑春光3人入选2014“感动中原”十大年度人物候选人。

王留杰,项城市人,2001年12月入伍,入伍前后17年热心为残疾人服务。以他名字命名的“王留杰学雷锋小组”自2003年成立以来,做好事3300余件(次),捐款9万余元,帮助40多名残疾人及其家庭走出困境。王留杰荣立二等功1次、三等功4次,两次被济南军区评为“学雷锋先进个人”,今年5月被评为“全国助残先进个人”荣誉称号。

郑春光,淮阳县人。2012年,他退伍返乡之后,帮父母在乡里做果品生意。2014年1月30日晚上7时30分许,郑春光在商场对面正帮父母收拾水

果摊,见商场的一间门面房突然冒起缕缕黑烟,他义无反顾奋力撬开卷闸门进去救火,献出了23岁的宝贵生命。郑春光先后被授予“河南省见义勇为模范”、“见义勇为青年英雄”、“践行社会主义核心价值观模范民兵干部”等荣誉称号。

张伟,郸城县人,他视教育如生命,曾教过语文、英语、历史、地理等多门功课,学生成绩在全县名列前茅。2011年到2013年,秋渠一中连续3年招人均分居全县第一。他先后被授予“郸城县十佳校长”、“周口市优秀校长”、“河南省优秀教师”等称号。2014年3月17日晚,张伟巡查过晚自习后,在办公室突发脑干出血,经全力抢救无效去世,年仅42岁。今年7月,张伟荣登“中国好人榜”;9月,被评为“全国十佳最美乡村教师”。

郑春光,淮阳县人。2012年,他退

伍返乡之后,帮父母在乡里做果品生意。2014年1月30日晚上7时30分许,郑春光在商场对面正帮父母收拾水

果摊,见商场的一间门面房突然冒起缕缕黑烟,他义无反顾奋力撬开卷闸门进去救火,献出了23岁的宝贵生命。郑春光先后被授予“河南省见义勇为模范”、“见义